

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年7月28日 星期日
甲辰年六月廿三
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9875期 邮发代号：63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审：彭念敏 今日4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团首场报告会在京举行

新华社北京7月26日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委26日上午在北京人民大会堂举办学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、全国政协副主席、中央改革办分管日常工作的副主任穆虹作宣讲报告。

穆虹的报告紧紧围绕习近平总书记对党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》，阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务，阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，对《决定》提出的重要改革创新举措进行了重点解读，并就贯彻落实全会精神、改革任务谈了认识体会。

报告深入透彻、内容丰富，充分运用典型案例、翔实数据进行讲解，帮助听众深化了对全会精神的理解。大家表示，要按照党中央要求，深入学习贯彻全会精神，凝心聚力、奋发进取，把党中央关于进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表等，约700人参加。

据了解，中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会，将于近日赴全国各地宣讲。

第33届夏季奥运会在巴黎开幕 9名云南选手代表中国参赛

本报讯（云南日报记者 姜莹）北京时间7月27日凌晨1时30分，第33届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎塞纳河上举行。

中国体育代表团参加了运动员入场仪式，乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任旗手。

本届奥运会的口号是“奥运更开放”，共设32个大项329个小项，1万余名选手参赛。中国体育代表团共有716人，其中运动员405人，将参加30个大项42个分项236个小项的比赛。云南9名运动员入选中国体育代表团，包括杨绍辉、张德顺、张俊、崔利宏（替补）、刘浩、陈雨乐、吕先景、伍志帆、唐欣。他们将参加田径、皮划艇、自行车3个大项12个小项的比赛。此外，云南还派出2名教练员、4名教辅科研人员服务保障赛事工作。

学习党纪要知行合一

中正勇

学纪以知律，知律而律己。学习纪律是为了遵守纪律，这就要求广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，做到学以致用、知行合一。

毛泽东同志曾指出：“加强纪律性，革命无不胜。”长期以来，纪律都是中国共产党战胜一切困难的重要保证。进入新时代，从党的十八大提出“加强党的纪律建设”，到党的十九大将党的纪律建设纳入党的建设总体布局，再到党的二十大提出“全面加强党的纪律建设”，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度加强党的纪律建设、严格党的纪律执行，使加强党的纪律建设成为全面从严治党治本之策。习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，科学回答了什么是纪律规矩、为什么要加强党的纪律建设、怎样加强党的纪律建设等重大问题，为党纪学习教育提供了根本遵循。

党纪学习教育是共产党人修身齐家的必修课，也是共产党人的“心学”。在认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》的同时，还要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，认真读原著、学原文、悟原理，深刻领悟蕴含其中的道理、学理、哲理，深刻领悟贯穿其中的立场、观点、方法，深刻认识重大意义，全面落实实践要求，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，既修心，又修身，使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

知是行之始，行是知之成。修炼共产党人的“心学”，在修心、修身的同时还要修行，就是把党的纪律内化于心，外化于行。

学纪知纪的目的是明纪守纪，新修订的《中国共产党纪律处分条例》为我们划出了红线、明确了底线、亮明了带电的“高压线”。广大党员、干部不仅要对其中的条款熟练掌握，还要注重学以致用，始终坚持理论联系实际，自觉将工作和生活置于党纪之中，清楚什么可为，什么不可为，既不踩红线，也不越底线，更不碰“高压线”。做到慎独、慎微、慎言、慎行，进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，知行合一筑牢安全防线，始终做到忠诚干净担当。

党纪学习教育

为您导读

奋力书写改革新答卷

——见第2版

享一夏清凉 品一方风味

——第8届中国—南亚博览会暨第28届中国昆明进出口商品交易会走笔

◆记者 莫娟 聂孝美 钱江 杨洋
实习记者 马丽 王韵璇

一年一度的南博会如期而至。

这里有从田野到餐桌的新变化，也有从农村到城市的空间结合；这里交易的是农产品和服务，交流的是文化和理念，迎接的是八方来客，展示的是昭通魅力，共探的是产业高质量发展新路。

花团锦簇，车水马龙，成千上万名观众涌到这里，竞相和盛会“亲密接触”。热情的民众在南博会上把昭通展馆的热闹氛围推向了一个新的高潮。

“昭”您避暑，让世界共享昭通清凉

“昭通城里边，凉快空气鲜，太阳不大风呼呼，吹得好舒服……”在文化旅游体育场馆昭通展馆内，一首热情轻快的《凉快昭通》把你带进磅礴乌蒙、神奇昭通。

昭通雄奇的山、秀美的水、厚重的历史文化……大屏幕上一段段鬼斧神工的自然风光、异彩纷呈的人文景观、日新月异的市城变化，让人仿佛身临其境，点燃了在场观众想去昭通旅游的热情。

展馆以蓝色为主色调，突出昭通凉爽宜人的气候特点，箬竹工艺品、蜡染、团扇等展示了昭通的多元文化。逛了一圈文化旅游体育场馆昭通展馆，记者深深感受到昭通文旅融合发展的魅力。

“这是什么工艺？”“蜡染的。”来自成都的陈女士在展区逛了一圈，拿起一个蜡染的发箍上下打量后满意地下单。“平时就挺喜欢这些东西，这种产品绿色环保，纯手工制作，独具特色，非常喜欢。”

VR体验区，观众戴上VR眼镜，在南博会现场就能领略昭通的大山大水大峡谷，感受昭通多姿多彩的风土人情。钱女士观后兴奋地说：“仿佛站在了大山悬崖边上，360度感受绝美风景，身临其境追着羊群奔跑的感觉，让我对去昭通旅游更期待了。”

来自马来西亚、坦桑尼亚等国家的外国友人观看了昭通别具特色的民族歌舞后用简单的中文表达了对昭通的赞美：“昭通，棒棒哒！”

精心设计的展馆、有趣的互动体验、精挑细选的展品，让广大参观者

不禁感慨：“昭通真好看，真好玩！”

人们有的在静静观赏风味十足的文旅推介，感受昭通的风土人情；有的仔细阅读文化旅游宣传页，徜徉于“天赐‘凉’机‘昭’您避暑”清凉一夏的快乐中；有的现场观摩昭通文旅产品，深入了解文化旅游特色亮点，商讨合作事宜……

自2014年起，昭通连续被评为“中国避暑旅游城市榜50佳”，每年夏季，昭通以其凉爽的天气吸引了众多高温地区特别是川渝地区的游客前来避暑。

一根“红线”，这头牵起美景胜地，那头连接四海宾朋。

透过南博会这扇窗，折射出了昭通文旅蓬勃发展的生命力。昭通以清凉之名，向中外游客发出“天赐‘凉’机‘昭’您避暑”的盛情邀请。

“昭品”飘香，让世界共享昭通味道

90平方米的展区被“昭字号”农产品产品塞得满满当当，既有乌骨鸡、小肉串、苹果、花椒、核桃油、昭通素斋，还有噜咪啦鲜切薯片、手剥笋……满满的人间烟火味。

南博会现代农业馆昭通展馆的

大门酷似一个苹果，突出了昭通“苹果之城”的城市定位，展位四周顶部设置自发光昭通字样，展开的双臂像翅膀一样突出，把“磅礴乌蒙 奋进昭通”的展区主题表现得淋漓尽致。

“滋、滋、滋……”油脂滴落，炭火噼啪作响。

炭火上，肉串翻飞，香气四溢，芝麻、辣椒粉等作料在翻飞的小肉串间见缝插针，每一串都承载着昭通人的匠心与热情。

食客们耐心等待，只为品尝这一地道美味。

无疑，昭通小肉串成了展馆内的闪亮之星。

昆明的刘女士谈到昭通小肉串时格外亲切：“以前去过昭通一次，昭通小肉串给我留下了深刻印象，平常和朋友聚会都要特意去找有昭通小肉串的烧烤店，看到这里有卖的，便过来尝一尝麻辣鲜香，正宗地道。” 下转第4版



市政府党组(扩大)会议强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 坚决以改革实践推动发展 以改革成果造福于民

本报讯（记者 苏秀）7月26日，市政府党组书记、市长杨承新主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全市各级政府系统要把学习、宣传、贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，全面学习、全面把握、全面落实全会精神，坚决用全会精神统一思想、统一意志、统一行动，坚决做到领悟到心、落实到位、改革到底，推动各

领域改革同向发力、凝聚合力、增添动力，以有力、有序、有效的改革实践推动发展，以可感、可及、可信的改革成果造福于民。

会议强调，党的二十届三中全会具有继往开来的重要意义——既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。全市各级政府系统要深刻领悟全会的重大政治意义、理论意义、实践意义，高举改革开放旗帜，用好全面深化改革关键一招，

自觉把改革精神、改革思维、改革办法贯穿政府各项工作始终，全力当好改革的促进派和实干家。

会议强调，习近平总书记在全会上所作的工作报告和发表的重要讲话，高屋建瓴、高标领航，为新时代新征程进一步全面深化改革指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级政府系统要原原本本“学”、反反复复“悟”、实实在在“抓”，学懂、弄通、做实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推

进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)，明晰了新征程上进一步全面深化改革的“时间表”“路线图”“任务书”。全市各级政府系统要深刻领会《决定》的丰富内涵，准确把握进一步全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则、重点举措，紧紧抓住经济体制改革的“牛鼻子”，小切口破题、大纵深发力，持续抓好关键性改革，不断把全会精神转化为抓经济、抓发展的强大动力。

梁凌云、夏林、王东锋、夏维勇、刘和开、马洪旗、孔令影、李卫强、郝流勇、胡智雄等参加会议。

市政府召开上半年工作会议

本报讯（记者 苏秀）7月26日，市政府召开上半年工作会议，传达学习党的二十届三中全会精神，总结上半年工作，全面分析研判、部署下一步重点任务。

市委副书记、市长杨承新主持会议并讲话。

杨承新指出，今年以来，全市各级政府系统牢牢把握高质量发展这个首要任务，不折不扣抓落实，推动各项工作有序开展。下半年，全市各级政府系统要紧紧抓住事关昭通发展的重点领域和关

键环节，用最高强的本领抓发展、最旺盛的精力抓推进、最务实的作风抓落实，确保完成全年目标任务，推动昭通高质量发展迈新的步伐、取得新的成就，实现新的跨越。

杨承新强调，要聚焦重大项目建设谋划，抓紧推进绿色硅铝、水利、文旅等重点项目，加快实施工业强链补链延链行动，齐心协力、迎难而上，以重大项目的落地见效，稳定经济增长；要坚持资金统筹，全力保障“三保”支出，夯实预算管理，站在群众的

角度，倾力保障民生福祉；要抓实土地等要素保障，加快耕地问题整改步伐，加大违法用地整治力度，加强土地开发整理工作，加速地灾搬迁资金整合进程，加劲土地报批整治速度，加紧空间规划调整节奏，牢记国之大者，增强发展内生动力；要抓实风险防范保稳定，聚焦安全生产、防汛减灾等重点领域，持续开展各类风险隐患排查整治，充分发挥“1262”预警响应联动机制效能，加快信息化建设，提升智慧化管理水平，坚决防范遏制重特大事故发生；

要扎实做好民生保障工作，围绕医疗、教育、就业等重点，加强医疗领域改革，加速教育项目建设，发挥就业贷、创业贷最大效益，聚焦民生“小切口”，心往一处想、劲往一处使，奋力谱写中国式现代化的昭通新篇章。

会上，各县(市、区)作了工作汇报，市政府相关领导结合分管工作对11个县(市、区)提出了工作要求。

梁凌云、夏林、王东锋、夏维勇、刘和开、马洪旗、孔令影、李卫强、郝流勇、胡智雄等参加会议。



暑期迎来“读书热” 图书馆里书香浓

近日，笔者在永善县图书馆看到，一排排书架上整齐地摆放着各类书刊、杂志，不少阅读爱好者捧着喜爱的读物静坐在桌前翻阅。进入暑期，图书馆迎来人流高峰，丰富多样的书籍、舒适凉爽的环境，让这里成为广大读者“充电蓄能”的首选地。

通讯员 黄桦 张安玲 摄